

记者|刘晨光

1月16日，港交所宣布了一项重要的人事调整。委任陈翊庭为联席营运总监，伍洁旋为上市主管。新任命由2023年2月1日起生效。

资料显示，伍洁旋现年49岁，自2013年起加入香港交易所出任上市科政策主管。在加入香港交易所前，伍洁旋于2008年至2012年期间任职香港特别行政区政府财经事务及库务局局长政治助理。伍洁旋持有剑桥大学法律文学学士学位及法律文学硕士学位。

港交所指出，陈翊庭将与姚嘉仁共同担任联席营运总监，负责香港交易所业务的所有营运事宜，并向香港交易所集团行政总裁欧冠升汇报。陈翊庭直接领导的部门包括首席中国经济学家办公室、企业传讯、集团战略、人力资源、内地业务发展和LME Clear。

资料显示，陈翊庭现年53岁，在法律及金融服务方面拥有逾25年经验。她于2020年1月加入香港交易所出任上市主管。在加入香港交易所前，陈翊庭在2010年至2019年期间担任达维律师事务所合伙人，并于2007年至2010年期间出任香港交易所上市科首次公开招股交易部主管。

陈翊庭自2017年起成为香港特别行政区政府税务委员会委员，并于2020年起成为公司法改革常务委员会当然委员。陈翊庭持有香港大学法学学士学位及哈佛法学院法学硕士学位。

姚嘉仁将担任联席营运总监兼股本证券业务主管，继续负责香港交易所旗下现货和衍生产品的交易、结算以及存管业务的运作。他也会继续担任香港联合交易所有限公司及香港期货交易所有限公司的行政总裁。

去年11月25日，庄博礼(John Leo Buckley)随着其决定与家人移居而辞任香港交易所集团的所有职位，自2022年11月26日起生效；职位包括香港交易所联席营运总监。庄博礼作为联席营运总监的营运职责将由现任联席营运总监姚嘉仁承担，姚嘉仁将成为香港交易所唯一的营运总监。

该委任已获证券及期货事务监察委员会根据《证券及期货条例》第70条书面核准。姚嘉仁将继续担任香港联合交易所有限公司及香港期货交易所有限公司(两者均为香港交易所直接全资附属公司)的行政总裁。

资料显示，姚嘉仁现年53岁，在国际资本市场拥有超过25年的工作经验。他于2019年4月加入香港交易所，并于2022年11月26日成为香港交易所唯一的营运总监。

在加入香港交易所前，姚嘉仁担任高盛集团在中国内地的战略合作伙伴北京高华证券有限责任公司的副总经理及首席营运总监，并兼任乾坤期货有限公司董事长。

在这之前，姚嘉仁则担任高盛集团固定收益、货币及商品业务董事总经理。姚嘉仁自2020年起成为证监会证券赔偿基金委员会委员。姚嘉仁毕业于美国华盛顿大学，获计算器科学和商业管理双学士学位，其后取得史丹福大学计算器科学理学硕士学位及纽约大学史登商学院工商管理学硕士学位。

陈翊庭及姚嘉仁担任联席营运总监的委任已获证券及期货事务监察委员会批准。

裁欧冠升表示：“在我们建设面向未来的领先市场的过程中，我们需要全力推动各项战略部署，建构强大、专注且以客户为中心的组织，发挥好香港交易所团队的人才优势。为此，我们做出了这些重要的管理层调整。”

欧冠升指出，很高兴任命陈翊庭为联席营运总监，以便香港交易所能够更好地利用她丰富的行业经验、良好的信誉和深厚的业内关系。加上姚嘉仁对市场的深刻了解，他们两人将继续对我们推进各项重要战略项目发挥宝贵的作用。

“我也很高兴任命伍洁旋为上市主管。她是一位备受尊敬的从业者，近年来在管理上市科和落实上市科的一些重大项目中作出了重要贡献。我期待着与她合作，继续巩固香港交易所作为国际首选上市地的地位。”欧冠升说道。

此外，作为管理层调整的一部分，苏盈盈成为集团新兴业务和货币及固定收益业务主管。除了负责她目前领导的固定收益和货币市场、数据、数码资产和碳市场/ESG市场团队外，她还将负责领导市场政策和发展团队。此外，集团大宗商品业务主管兼伦敦金属交易所行政总裁张柏廉将负责香港交易所的所有大宗商品业务，包括前海联合交易中心和全球大宗商品产品开发。